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Poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

Úřad městského obvodu Plzeň 2 – Slovany obdržel Vaši žádost o poskytnutí informace ve smyslu 

zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, 

týkající se problematiky třídění komunálních odpadů – bioodpadu. Vaše žádost o poskytnutí 

informace byla zaevidována pod č. Inf. 5/26. 

K uvedené věci sdělujeme následující: 

 

Změna systému odpadového hospodářství od roku 2015 

Do září roku 2015 zajišťovaly nakládání s komunálními odpady jednotlivé městské obvody. 

Od října roku 2015 došlo na území statutárního města Plzeň k zásadní systémové změně v oblasti 

odpadového hospodářství. Hlavní roli v zajišťování systému nakládání s komunálním odpadem, 

kam patří i vytříděné složky – papír, sklo, plasty a bioodpady, převzalo město Plzeň jako celek, a to 

prostřednictvím své městské společnosti Čistá Plzeň, s.r.o. 

Tímto krokem došlo ke sjednocení systému sběru, svozu a dalšího nakládání s komunálním 

odpadem pod centrální řízení města. Cílem této změny bylo: 

• sjednocení pravidel napříč celým městem, 

• optimalizace nákladů, 

• zvýšení efektivity svozu a využití odpadu, 

• lepší kontrola kvality tříděných složek komunálního odpadu. 

Městské obvody, včetně městského obvodu Plzeň 2 – Slovany, nadále spolupracují při informování 

občanů, vytipovávání stanovišť či řešení lokálních podnětů, nicméně samotný systém sběru, svozu 

a zpracování odpadu je v gesci města a jím pověřené společnosti. 

 

Zrušení nádob na bioodpad na území města 

S účinností od nového roku došlo (resp. dojde) k úplnému odstranění všech nádob na bioodpad 

umístěných ve veřejném prostoru na území města Plzně. 
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K tomuto kroku bylo přistoupeno zejména z následujících důvodů: 

1. Znehodnocování bioodpadu – do nádob určených výhradně pro biologicky rozložitelný 

odpad byly ve značné míře ukládány jiné druhy odpadu (směsný komunální odpad, plasty, 

sklo, živočišné zbytky apod.). Tím docházelo ke kontaminaci celého obsahu nádoby. 

2. Nemožnost dalšího využití odpadu – v důsledku znečištění nebylo možné takto 

sesbíraný bioodpad efektivně využít ke kompostování či jinému materiálovému využití, což 

odporuje principům oběhového hospodářství i zákonným povinnostem v oblasti 

odpadového hospodářství. 

3. Vznik černých skládek – v okolí stanovišť bioodpadu docházelo opakovaně k odkládání 

odpadu mimo nádoby, čímž vznikaly lokální černé skládky, které negativně ovlivňovaly 

vzhled veřejného prostoru a zvyšovaly náklady na úklid. 

Na základě vyhodnocení těchto skutečností bylo městem rozhodnuto o ukončení plošného 

systému veřejně přístupných nádob na bioodpad. 

 

Možnosti nakládání s bioodpadem pro občany 

Občané městského obvodu Plzeň 2 – Slovany mají i nadále možnost biologicky rozložitelný odpad 

odevzdávat následujícími způsoby: 

1. Velkokapacitní kontejnery – v průběhu roku budou na území obvodu pravidelně 

přistavovány velkokapacitní kontejnery, a to ve spolupráci společnosti Čistá Plzeň, s.r.o. 

Kdy a kde jednotlivé kontejnery budou přistavovány naleznete na našich webových 

stránkách. 

2. Sběrné dvory na území města Plzně – další možností je bezplatné odevzdání bioodpadu 

ve sběrných dvorech na území města Plzeň, které jsou provozovány v rámci městského 

systému odpadového hospodářství. Sběrné dvory umožňují bezpečné a ekologicky 

odpovědné předání biologicky rozložitelného odpadu v souladu s platnou legislativou. 

3. Pronájem vlastní nádoby na bioodpad – jako jednu z dalších možností nakládání 

s bioodpadem mají občané možnost si pronajmout vlastní nádobu určenou pro bioodpad. 

Tuto službu zajišťuje městská společnost Čistá Plzeň, s.r.o., která na svých internetových 

stránkách poskytuje podrobné informace o typech nádob, podmínkách pronájmu, 

frekvenci svozu a cenách. Pronajatá nádoba je určena pro umístění na soukromém 

pozemku žadatele a umožní tak pohodlné a pravidelné odkládání biologicky rozložitelného 

odpadu přímo u domu. Touto formou si občané mohou zajistit sběr bioodpadu i mimo 

přistavované velkokapacitní kontejnery nebo návštěvy sběrných dvorů. 

4. Městský obvod Plzeň 2 – Slovany bude přistavovat velkokapacitní kontejnery na bio 

odpad – harmonogram naleznete v příloze této zprávy 

 

Vyjádření Magistrátu města Plzně 

Cit.: „Popelnice na bioodpad byly staženy z důvodu nevyhovující kvality sbírané komodity – zejména z důvodu 

významného podílu plastového odpadu nebylo možné obsah popelnic využít na výrobu kompostu, ale musel být 

likvidován odvozem na skládku. Náhradou za tyto popelnice si lze objednat u svozové firmy Čistá Plzeň s.r.o. tzv. 



„biopopelnici“. Objednat si ji mohou rodinné domy a nově i bytové domy. Zdarma je pronájem a přistavení nádoby, 

platí se pouze za jednotlivé svozy (lze využít službu „svoz na zavolání“). Cena svozu je dotovaná a činí 90,-Kč za 

svoz (bez DPH). 

Další možností je bezplatně odkládat bioodpad do sběrných dvorů, případně do velkoobjemových kontejnerů 

přistavovaných během vegetačního období na předem daná místa na jednotlivých městských obvodech.“…konec cit 

 

Závěr 

Úřad městského obvodu Plzeň 2 – Slovany si je vědom významu třídění biologicky rozložitelného 

odpadu a podpory odpovědného nakládání s odpady. Přijatá opatření reagují na dlouhodobé 

zkušenosti s provozem veřejným nádob na bioodpad a na potřebu zajistit, aby vytřídění odpad bylo 

možné skutečně dále využít v souladu s právními předpisy i zásadami ochrany životního prostředí. 

Věříme, že výše uvedené informace poskytují ucelený přehled o aktuálním stavu a možnostech 

nakládání s bioodpadem na území městského obvodu Plzeň 2 – Slovany. 

Úřad městského obvodu Plzeň 2 -. Slovany tuto informaci poskytnutou podle zákona č. 

106/1999 Sb., nezpoplatňuje. 

S pozdravem 

 

 

Mgr. Kristýna ŠEDIVCOVÁ 

referent státní správy a samosprávy 

 

 

Příloha: Harmonogram přistavování kontejnerů na BIO odpad 


